



ZPRAVODAJ OBCE



ČERNÁ V POŠUMAVÍ

BŘEZEN 2011

Co nám říkají pranostiky o březnu?

Březen - za kamna vlezem.

Březnové slunce má krátké ruce.

Jestli březem kožich stáhl, duben rád by po něm sáhl.

Březen bez vody - duben bez trávy.

Hřmí-li v březnu, sněží v máji.

Mlha v březnu znamená za sto dní bouřku.

V kožichu sej jařinu a v košili oziminu.

ReZp

U s n e s e n í

ze 6. zasedání zastupitelstva Obce Černá v Pošumaví ze dne
7. 2. 2011

Z a s t u p i t e l s t v o o b c e

A) Schvaluje:

1. Opatření obecné povahy - Změna č. 3 Územního plánu Černá v Pošumaví
viz: příloha č. 1
2. Souhlasné prohlášení Obce Černá v Pošumaví jako nabyvatele
vlastnických práv k nemovitostem viz příloha č. 2
3. Prodej pozemku p. č. 738/28 v k. ú. Černá v Pošumaví –
Plánička o výměře 96 m² p. Slavětínskému F. a to za cenu 200,-
Kč/m². Smlouvu si dodá sám.
4. Zveřejnění záměru odprodat části pozemku p. č. 195/13, 190/1,
195/3 v k. ú. Černá v Pošumaví – Jestřábí cca 400 m².
5. Zveřejnění záměru pronajmout pozemky p. č. 570/1 - 65 m²,
572 - 83 m², 558/22 - 16m², 563/1 - 31 m² v k. ú. Černá
v Pošumaví - Dolní Vltavice
6. Zveřejnění záměru odprodat část pozemku p. č. 563/1 v k. ú.
Černá v Pošumaví - Dolní Vltavice

zastupitelstvo obce

Seriál o našich obcích po roce 1945

– Dolní Vltavice část 2.

R o k 1 9 5 4

Zpráva o činnosti MNV v Dolní Vltavici

Dne 28. března na veřejné schůzi občanů podal předseda MNV František Nejedlý zprávu o činnosti orgánů od roku 1945:

Zdejší obec byla do odsunu Němců osídlena výhradně německým obyvatelstvem. Po jejich postupném vysídlování přechází německý majetek a půda opět do českých rukou. Hospodářství se ujímají první osídlenci, z nichž je složena Místní správní komise, kde jsou značně zastoupeni i příslušníci Finanční stráže z Kyselova, v obci usazení. Později v roce 1947 se přeměňuje MSK v Místní národní výbor. Hospodaření a život v obci, tehdy ještě zachovalé a zámožné, je poměrně uspokojivý a dobrý.

Zcela jiné období nastává, když je obec v roce 1949 určena jako zátopové pásmo Lipenské přehrady. Doosídlenci v důsledku toho jeden po druhém z obce odcházejí a nakonec je nucen hospodářské usedlosti převzít do své správy Národní pozemkový fond, který zde hospodaří a obdělává opuštěnou půdu. Začíná pozvolný úpadek v obci a její pustnutí a zanedbávání. MNV je opět přeměněn v MSK a obec je velmi málo osídlena.

Asi po ročním hospodaření NPF přebírají veškerou půdu v obci Československé státní statky, které zde hospodaří dodnes. Účelem hospodářského života je udržet a zachovat to, co zde zůstalo, bez velkých investic zde obdělávat půdu a žít do doby zátopy. Větší investice nejsou povolovány, neboť vzhledem k zátopě nejsou racionální.

Obec Kyselov se postupně téměř celá vysídluje, v roce 1950 je sloučena s Dolní Vltavicí v jednu politickou obec jako její osada. Od 1. ledna 1952 je znovu MSK přetvořena na MNV, v němž jsou zástupci ČSSS a ostatní zaměstnanci.

Činnost nynějšího národního výboru v posledním období se vzhledem k situaci a krátké budoucnosti Dolní Vltavice zaměřovala rovněž pouze na to, udržet a zachovat to, co zde ještě zbylo, v takovém stavu, aby zde byl možný spokojený život a plnění daných úkolů do doby zátopy. Prováděly se pouze nutné běžné údržby budov a ostatního zařízení, větších nákladnějších akcí zde býti nemohlo.

Do budoucna jsou plány MNV rovněž všední a zahrnují v sobě úkoly pouze nejnutnější a pro obec ještě rentabilní.

Složení MNV

Ke dni 28. května je takovéto složení Místního národního výboru:

předseda MNV	-	František Nejedlý
tajemník MNV	-	František Valter
člen MNV	-	Miroslav Košina
předseda komise zemědělské	-	Richard Dušek
člen komise zemědělské	-	Josef Lukašák
člen komise zemědělské	-	Růžena Válková
předseda komise kulturní	-	Pavel Troják
člen komise kulturní	-	Katka Lukašáková
člen komise kulturní	-	por. Tengler

R o k 1 9 5 5

Komise k oslavám měsíce československo-sovětského přátelství

Jednou z důležitých akcí byly oslavy čsl. - sovětského přátelství, k čemuž musela být v obci i vytvořena komise ze zástupců jednotlivých orgánů a složek. Na tomto příkladu vidíme, které složky v obci aktivně působily a jména jejich zástupců, což vždy nemuseli být předsedové. Jména zástupců z října 1955:

M O K S Č	-	František Chromík
Místní akční výbor NF	-	Miroslav Košina
Místní národní výbor	-	Karel Havlíček
Místní výbor žen	-	Zdena Kulhánková

Českosl. státní statky	-	Josef Pokorný
Č S M	-	Miluše Nermuťová
Požární sbor	-	Gabriel Fiala
Národní a mateřská škola	-	Věra Lepschyová

Zápis ze schůze rady MNV ze dne 20. října

Přítomni byli: předseda MNV Josef Lukašák – člen rady MNV Miroslav Košina - tajemník MNV Karel Havlíček - předseda MO KSČ František Chromík – účetní Josef Pokorný.

Zásobování obyvatelstva

Jednání MNV s Jednotou je nepravidelné, nejisté, prodejna je často uzavřena několik dní, pracující ženy si nemohou v místě nakoupit potraviny, některé žádané potraviny nejsou do zdejší prodejny vůbec dováženy a musí se chodit do Černé nebo až do Hůrky.

Farma ČSSS žádá okamžitou nápravu, prodavačka onemocněla, trvá to již delší dobu a vedení Jednoty nedává žádnou náhradu.

Připisem Jednoty LSD Horní Planá byla sestavena kandidátka občanů, kteří budou dohlížet na chod prodejny. Jedná se o Marii Lukašákovou, Marii Peckovou, Pavla Trojáka, Růženu Válovou a Josefa Zajíce.

Zdravotnictví

Zástupce statku farmář Josef Galbavý navrhuje, aby při ambulanci OUNZ byla ustavena jedna sestra – ošetřovatelka, která by poskytovala první pomoc a ošetřila lehčí onemocnění. Ošetřovna by byla vybavena léky na náklady statku a ušetřila by se spousta času u zaměstnanců statku. Galbavý navrhuje, aby tuto práci vykonávala jeho manželka, která je diplomovanou sestrou.

Zahájení činnosti Osvětové besedy

V listopadu t. r. zahájila svou činnost nově zřízená Osvětová beseda. Jak oznámil předseda MNV, byla zkontrolována obecní knihovna a konstatováno, že se ztratilo celkem 140 knih. Knihy budou řádně vedeny, půjčovat se bude po pracovní době.

Spolu s ostatními složkami NF uspořádala OB estrádu k 38. výročí VŘSR.

R o k 1 9 5 6

Činnost Osvětové besedy pokračuje

V plánu OB na 1. pololetí roku 1956 je především otázka filmových představení. Do obce bude každých 14 dní zajíždět Putovní kino, které bude v odpoledních hodinách promítat film pro mládež a večer dvojfilm pro dospělé diváky.

Jaké filmy se promítaly

Vybráno období únor až duben, vždy se promítaly dva krátké filmy a dva celovečerní.

Filmy krátké - Mladí budují mír; Výkrm skotu; Buduj vlast - posílíš mír; Výkrm vepřů; Zvyšujeme výnosy našich luk; Na lyžích po hřebenech Tater; Bitva míru; Třetí mistrovství zimních sportů v NDR; Budujemel; Každým rokem telátko.

Filmy celovečerní – Pevnost na Amuru; Noc je mým královstvím; Trosečník z otrokářské lodi; Císařův pekař; Vesnická učitelka; Dnes večer všechno skončí; Dovolená s Andělem; Bílý sob; Anna na krku; Katakomby.

Nastaly problémy

Ze zpráv a hlášení, které zástupci OB a MNV podávali nadřízeným orgánům vyplynulo, že s kulturou v obci to nevypadalo nijak dobře. Kdy do obce začalo dojíždět Putovní kino není přesně zaznamenáno, k dispozici je pouze plán činnosti /viz výše/ a dále z materiálů je možno zjistit, že již v roce 1955 jezdilo Putovní kino nepravidelně a na jaře v roce 1956 přestalo jezdit úplně.

Proto si k promítání filmů předseda OB Karel Havlíček zapůjčoval projekční přístroj od ČSSS Černá v Pošumaví. Ovšem dovážení a odvážení projekčního přístroje provázelo nedorozumění, neochota a nechuť, prostě jen starosti a těžkosti.

MNV proto předložil odboru kultury ONV Český Krumlov dodatkový rozpočet na zakoupení vlastního promítacího přístroje. Než se však vše vyřešilo, byl do obce zapůjčen projekční přístroj Almo 16 od Krajské správy Československého státního filmu.

S promítáním i jiný program

Vždy jedenkrát v týdnu před promítáním filmu se uskutečnila desetiminutovka k současným událostem a dále pro místní mládežníky, zaměstnance ČSSS, byla uspořádána závodní škola práce, spojená s promítáním odborného filmu a přednáškou s diapositivy.

Zastupování

Vedoucího OB Karla Havlíčka při promítání filmů zastupovaly: sl. Věra Lepschytová a sl. Marie Koišová.

Žádost o přidělování programových filmů

Osvětová beseda v Dolní Vltavici podala krajské rozdělovně Československého státního filmu žádost, aby při přidělování filmů pro obec byly vybírány filmy s přednostním právem a filmy prémiové. Svou žádost odůvodnila takto:

- naše pohraniční obec je vzdálena od nejbližšího místa s biografem 9 km
- na zdejším státním statku je mládežnická brigáda
- ve zdejší obci je přemístěna část Vodních staveb, n. p. Sezimovo Ústí, stavební správa Lipno – Dolní Vltavice, kde jsou brigádníci pracující na dokončení velkého socialistického díla a jsou zde ubytováni za velmi těžkých podmínek
- jsou zde brigádníci Vojenských státních lesů Horní Planá- Dolní Vltavice a brigádníci Jihočeského lesního průmyslu v Českém Krumlově – polesí Plánička-Dolní Vltavice, kteří rovněž dokončují práci na zátopovém území vodního díla Lipno

Z uvedených důvodů doufáme, že při výběru filmů bude na naší obec při sestavování měsíčního programu pamatováno.

Zřízení a vybavení kulturní jizby

Kulturní jizba byla iniciativou Vodních staveb Lipno – stavební správa Dolní Vltavice uvedena do použitelného stavu. Vodní stavby vlastním nákladem provedly práce zednické, tesařské a malířské. Zbývá nyní kulturní jizbu vybavit, a proto OB podala žádost odboru školství ONV o doplnění: 6 ks vnitřních velkých dvojitých oken v ceně 1300 Kčs; zatemňovací zařízení na 6 oken v ceně 900 Kčs; upravení promítací

kabiny 1200 Kčs; promítací plátno s rámem v ceně 540 Kčs a gramorádio s deskami v hodnotě 3000 Kčs.

Místnost oddechu

Vodní stavby Lipno připravují za spolupráce Osvětové besedy místnost oddechu – klubovnu pro zaměstnance Vodních staveb, mládežníky ČSSS a stálé zemědělské dělníky a rovněž i pro pohraničníky. Důvodem je alespoň částečné omezení nezdravého jevu v obci, t. j. nemírného pití alkoholu.

Pokračování příště

píše František Záhora

Inzerce

www.nemovitostilipno.cz

Nákup, prodej nemovitostí

**Zajišťujeme právní servis, hypotéky, výkup
nemovitostí s dluhem**

**Spolupracujeme s předními RK, developery a
investory v CZ, AT, NL**

**Poptáváme pro soukromého zemědělce - zemědělskou
i jinou půdu, restituční nároky.**

S možnou platbou ihned!

**!!! Ihned vykoupíme chatu přímo u břehu Lipenské
přehrady za Vaši cenu!!!!**

Kontakt: tel. 720101603 p. Cnota

e-mail: aaanemovitosti@centrum.cz

Informace pro občany

Termín Mobilního sběrného dvora pro jaro 2011 je plánovaný dne 2. 4. 2011 na stanovištích:

1) Před OÚ	8:30 - 9:30
2) parkoviště u pošty	9:30 - 10:15
3) Bližná /náves/	10:20 - 11:00
4) Dolní Vltavice /zastávka autobusu/	11:10 - 11:40
5) Muckov /náves/	12:00 - 12:30
6) Plánička /lesní domky/	12:40 - 13:00
7) Mokrý /náves/	13:15 - 13:45

Březen – měsíc čtenářů

Dříve byl březen měsíce knihy, později měsícem internetu, v současné době je měsícem čtenářů. I když nejste registrovaní čtenáři, přijďte se podívat do naší knihovny, třeba Vás nějaká kniha zaujme, bude se Vám u nás líbit a čtenářem se stanete. Jste všichni srdečně vítáni a to nejen v březnu.

Při této příležitosti bych chtěla oslovit vás všechny, kteří byste mi pomohli vymyslet, jak využít krásné prostory naší knihovny. Např. maminky s dětmi – kreslení, výroba kraslic, vánočních přání atd., dále lidi s organizačními schopnostmi a nápady na různé aktivity, které by se v knihovně daly dělat. Prostě aby knihovna byla místem přátelských i pracovních setkání. Velice se na vaše nápady těším, přijďte nebo pište na adresu knihovna@cernavposumavi.cz.

MN

Skauti v druhohorách

V sobotu dne 12. února jsme se vypravili do Českých Budějovic na výstavu „Dinosauři bez řetězu“.



Výstava začínala promítáním filmu ve 3D o životě dinosaurů v druhohorách. Poté následovala samotná výstava s pohyblivými a řvoucími praještěry. Na výstavě byl k vidění Stegosaurus, Triceratops, Segnosaurus, Parasaurolophus a mnoho dalších druhů dinosaurů.

Po výstavě jsme se vydali do českobudějovické plovárny, kde si skauti zaplavali, zaskákali a užili mnoho legrace. Výstava i plovárna se všem velice líbila.



Výpravu jsme pořádali s finanční podporou obce a rodičů.

za družinu Berušky Bobík

Společenská rubrika



V březnu oslaví svá výročí paní Hildegarda Zlámalová, Jaroslava Krchová a pánové Ivo Němec a František Lukeš.

Všem jubilantům přejeme vše nejlepší, hodně štěstí, zdraví a pohody v osobním životě.

Zlatá svatba



Dne 11. 2. oslavili manželé Růžena a Jan Študlarovi zlatou svatbu.

Přejeme jim, aby ve zdraví oslavili i diamantovou svatbu.

za SPOZ Věra Daňová





**TANEČNÍ SKUPINA VRTULE si vás dovoluje
pozvat na**

TŘETÍ VRTULKOVÝ WORKSHOP,

který se bude konat ve dnech 11 – 13.3.2011
ve školní tělocvičně v Černé v Pošumaví

PROGRAM:

- 11.3.2011** – 16:00 zahájení, úvod
– 16:30 – 19:00 trénink
- 12.3.2011** – 8:30 sraz před školou
– 9:00 – 11:30 trénink
– 11:30 – 12:30 přestávka na oběd
– 12:30 -15:00 trénink
– příprava na vystoupení ve Frymburku
- 13.3.2011** – 8:30 sraz před školou
– 9:00 – 11:30 trénink
– 11:30 – 12:30 přestávka na oběd
– 12:30 -15:00 trénink
– 15:00 – 16:00 pohybovky

S sebou: boty s bílou podrážkou, pohodlné oblečení, náhradní tričko/tílko, dostatek pití, svačinku (jablko, tyčinku,...)

TĚŠÍME SE NA VÁS! TS VRTULE

Poplatek pro členy: **50,-/člen**, poplatek pro nečleny: **100,-/osoba**

Poplatek je nutno uhradit nejpozději do **10.3.2011**

Pro více informací kontaktujte prosím trenérský tým

(776 704 711, Skupinavrtule@centrum.cz, skupinavrtule.webnode.cz)



WELLNESS HOTEL FRYMBURK

Wellness & Congress

III. Jarní ples

V sobotu 12. 3. 2011

Od 20:00 hod.



Hlavní host: **Two Voices** (finalistky Talentmánie)
K tanci a poslechu hraje hudební skupina Gross



Program:

Nápoj na přivítanou

Taneční vystoupení

Ochutnávka thajské kuchyně v průběhu večera

Bohatá tombola

Cena vstupenky: **300 Kč**

Předprodej vstupenek od 1. 2. 2011 na recepci Wellness Hotelu
Frymburk

2. ročník multižánrového projektu AQUA UNITED 2011 ke Světovému dni vody

23. 3. 2011 Den pro Wellness

vstup do hotelového aquaparku pro děti do 12 let
(včetně) zdarma

20% sleva na ostatní vstupy a wellness procedury

24. 3. 2011 **AQUABIKE**: možnost vyzkoušet si jízdu na vodních kolech součástí vstupu do hotelového aquaparku
čas konání: 18:00 - 20:00 hod.

25. 3. 2011 **Den pro Saunový svět**
50% zvýhodněný vstup do Saunového světa
od 14:00 – 22:00 hod.
saunové ceremoniály v časech 18:00, 19:00, 20:00 hod.

Setkání s Martinem Dolečkem

Neformální vyprávění o mořeplavbách tohoto známého námořníka

místo a čas konání: hotelový lobby bar od 16:00 hod.

26. 3. 2011 11:00 – 12:00 hod. – **plavecká štafeta v hotelovém aquaparku**

organizátor: Aqualung Frymburk, Klub sportovního potápění

vstup pro soutěžící zdarma, 50% sleva na vstupné pro doprovod

21:00 – 23:00 hod. – **Vodní noc**

koupání při svíčkách

Změna programu vyhrazena.

Gastronomie

Přijďte ochutnat do hotelové cukrárny masopustní koblihy
(od 4. do 6. 3. 2011) a nový zákusek - frymburský suk

Aquapark

Od 1. 3. 2011 mají děti do 12 let (včetně) v den svých narozenin vstup
do aquaparku zdarma!

(Oproti prokázání data narození na wellness recepci)

Zprávičky ze školky

- Konec ledna byl důležitý hlavně pro naše předškoláčky – prohlédli si školu a vyzkoušeli si, jak se sedí ve školní lavici.
1. února pak šli se svými rodiči k zápisu do 1. třídy.
- 15. února za námi přijel divadelní soubor Zvoneček s „Malovanými pohádkami“.
- 25. února se děti vydováděly v aquaparku ve Frymburku. Zaskotačily si v dětském bazénu, zdatnější si zaplavaly v bazénu velkém a odvážní jezdily na tobogánu.



Na závěr jsme si pak šli odpočinout do solné jeskyně.

Na tento výlet nám přispěli sponzorským darem manželé Kotunovi a pan Libor Pešek.

- Během celého měsíce jsme si všichni malovali trička s našimi kamarády Bobem a Bobkem. Jak se nám práce povedla, posuďte sami!



Pozvánka na Taneční odpoledne



SPOZ srdečně zve nejen seniory, ale i střední generaci v sobotu **9. 4. 2011** od **14:00 hodin** na odpolední posezení v hotelu Racek.

Hudba (p. Vojík) a doprava je zajištěna!
Autobusová zastávka: 13:45 hod. - Černá v Pošumaví

SPOZ



RE/MAX
prodává nejvíce realit na světě

Jsem RE/MAX realitní makléř
pro tuto lokalitu
a nabízím Vám:

- / bezplatnou a nezávaznou konzultaci
- / pomoc s orientací na trhu nemovitostí
- / prodej či pronájem Vaší nemovitosti
- / kompletní realitní a právní servis
- / hypotéku zajistím vždy výhodnější
- / profesionalitu, rychlost, odbornost



Ing. Luboš Janeček
Realitní makléř

RE/MAX
AB Normal

Těším se na jednání s Vámi.

RE/MAX AB Normal, Biskupská 129/1
370 01 České Budějovice
Tel.: 608 124 488, 386 352 995
E-mail: lubos.janecek@re-max.cz
www.re-max.cz/abnormal



Oznámení redakce

Redakce oznamuje, že příspěvky můžete posílat elektronickou poštou na adresu podatelna@cernavposumavi.cz, nebo je předat v písemné podobě na Obecním úřadě. Uzávěrka Zpravodaje na měsíc duben bude 25. března 2011.

ReZp

Vydává Obec Černá v Pošumaví, IČO: 00 245 828, evidenční číslo MK ČR E 13487, neprodejně Česká republika, Jihočeský kraj, okres Český Krumlov, obec Černá v Pošumaví
www.cernavposumavi.cz, e-mail: obec@cernavposumavi.cz